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ΤΜΗΜΑ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ




ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

19η εκδήλωση στη μνήμη του Νίκου Παναγιωτάκη

Η Βικελαία Δημοτική Βιβλιοθήκη και το Tμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης σας προσκαλούν στη 19η ετήσια εκδήλωση στη μνήμη του Νίκου Παναγιωτάκη, τη Δευτέρα, 17 Οκτωβρίου 2014, ώρα 19.30΄, στην αίθουσα Μανόλης Καρέλης του Δήμου Ηρακλείου.
Ο Νίκος Παναγιωτάκης (1935-1997), διαπρεπής βυζαντινολόγος και επιφανής κρητολόγος, με το πολυσχιδές ερευνητικό, συγγραφικό και εκπαιδευτικό του έργο συνέβαλε αποφασιστικά στη μελέτη του βυζαντινού και του μεταβυζαντινού Ελληνισμού και ιδίως του Κρητικού πολιτισμού της Αναγέννησης. Σημαντική υπήρξε η συμβολή του στην οργάνωση και την ανάπτυξη του Πανεπιστημίου Κρήτης, ως αντιπρόεδρος και μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του Ιδρύματος (1974-1986), και του Ελληνικού Ινστιτούτου Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Σπουδών της Βενετίας ως Διευθυντής του (1989-1997).

Ο κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης κ. Στέφανος Τραχανάς, διδάσκων στο Τμήμα Φυσικής και Επίτιμος Διδάκτορας του Πανεπιστημίου Κρήτης, Πρόεδρος της Εκδοτικής Επιτροπής των Πανεπιστημιακών Εκδόσεων Κρήτης και Διευθυντής του Κέντρου Ανοικτών Διαδικτυακών Μαθημάτων «Mathesis» θα μιλήσει με θέμα: «Ανοικτά διαδικτυακά μαθήματα: η εκπαίδευση στο σταυροδρόμι».

Χαιρετισμό θα απευθύνουν ο Δήμαρχος Ηρακλείου κ. Βασίλης Λαμπρινός και ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης καθηγητής κ. Οδυσσέας Ζώρας. Τον ομιλητή θα παρουσιάσει ο Πρόεδρος του Τμήματος Φιλολογίας καθηγητής κ. Αλέξης Καλοκαιρινός.

Την εκδήλωση συντονίζει ο καθηγητής κ. Στέφανος Κακλαμάνης.
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