Διεπιστημονικό συνέδριο για το υπηρετικό προσωπικό στην Ελλάδα

Ρέθυμνο, 2-3 Δεκεμβρίου 2016

Την Παρασκευή 2 και το Σάββατο 3 Δεκεμβρίου 2016 θα πραγματοποιηθεί στο Φοιτητικό Πολιτιστικό Κέντρο «Ξενία» στο Ρέθυμνο διεπιστημονικό συνέδριο με θέμα «Το υπηρετικό προσωπικό στην ελληνική τέχνη, την κοινωνία και την ιστορία. Μύθοι και πραγματικότητα». Το συνέδριο διοργανώνεται από μέλη ΔΕΠ και ερευνήτριες του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, του Πανεπιστημίου Κρήτης και του Ινστιτούτου Μεσογειακών Σπουδών και χρηματοδοτείται από το Πανεπιστήμιο Κρήτης.

Αντικείμενο του συνεδρίου είναι η μελέτη του υπηρέτη και της υπηρέτριας στην Ελλάδα ως ιστορικών υποκειμένων και ως καλλιτεχνικών αναπαραστάσεων. Η εκδήλωση αποτελεί την πρώτη ελληνική επιστημονική συνάντηση αποκλειστικά αφιερωμένη στο συγκεκριμένο αντικείμενο και  στόχο έχει να  διευρύνει τις γνώσεις μας για ένα μεγάλο τμήμα εργαζομένων με μακρά ιστορία και στενή σχέση με την ελληνική οικογένεια — από τα κορίτσια και αγόρια που εγκατέλειψαν την επαρχία κατά τον 17ο αιώνα για να υπηρετήσουν εύπορες οικογένειες των αστικών κέντρων μέχρι τις σημερινές μετανάστριες που απασχολούνται στο μέσο ελληνικό σπίτι.
Στο συνέδριο θα συμμετάσχουν με ομιλίες δεκαοκτώ ερευνήτριες και ερευνητές από την Ελλάδα και από πανεπιστήμια του εξωτερικού — ιστορικοί, κοινωνιολόγοι, μελετητές των τεχνών — και οι ομιλίες τους θα καλύψουν ένα ευρύ φάσμα θεμάτων: ιστορίας, κοινωνιολογίας, θεάτρου, κινηματογράφου, λογοτεχνίας, φωτογραφίας, ζωγραφικής και τηλεόρασης.  Επιπλέον, θα συμβάλουν με την παρουσία τους στο συνέδριο καταξιωμένοι επιστήμονες. Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα βρίσκονται στον σύνδεσμο:

http://www.philology.uoc.gr/events/a/2016/1202-01/program.pdf
